ЧЛЕН СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«<u>10</u>» марта 2020 г.

Nº 48-02.75/CA

Министру природных ресурсов и экологии Российской Федерации

Д.Н.КОБЫЛКИНУ

Уважаемый Дмитрий Николаевич!

С учетом наносимого окружающей среде и здоровью населения вреда пришедшими в негодность и хранимыми в ненадлежащих условиях пестицидами и агрохимикатами, актуальной практически для каждого региона Российской Федерации является проблема ликвидации свалок указанных препаратов, в том числе бесхозных.

Приложением F к Стокгольмской конвенции о стойких органических загрязнителях установлена необходимость проводить оценку возможных мер регулирования, предусматривающих полный набор вариантов, обращение и ликвидацию в отношении химических веществ, находящихся на рассмотрении для включения в настоящую Конвенцию. Для этой цели необходимо обеспечить соответствующую информацию, касающуюся социально-экономических соображений, которые связаны с возможными мерами регулирования, что позволило бы Конференции Сторон принять надлежащее решение. В такой информации должны быть соответствующим образом учтены различия в возможностях и условиях Сторон, а также приведены соображения по следующему примерному перечню вопросов, в который в пункте d включены «последствия, связанные с отходами и их удалением (B частности, устаревшие запасы пестицидов И очистка загрязненных мест)».

В настоящее время отдельные вопросы обращения с пестицидами и агрохимикатами урегулированы санитарными правилами и нормативами 1.2.2584-10 «Гигиенические требования к безопасности процессов испытаний, хранения, перевозки, реализации, применения, обезвреживания и утилизации пестицидов и агрохимикатов». Однако, в рамках указанных требований безопасная утилизация пришедших В негодность контрафактных, фальсифицированных не имеющих государственной регистрации препаратов, препаратов, хранящихся В ненадлежащих условиях, осуществляется не в достаточной мере: образуется значительное количество выбывших из оборота пестицидов, тары из-под использованных пестицидов и

агрохимикатов, представляющих опасность для окружающей среды, часть из которых попадает на свалки, в том числе бесхозные. Ликвидация отдельных свалок осуществляется лишь в рамках региональных целевых программ охраны окружающей среды, региональных фондов по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В связи с изложенным прошу Вас рассмотреть в рамках полномочий Министерства возможность принятия дополнительных мер регулирования процедуры уничтожения контрафактных, фальсифицированных, не имеющих государственной регистрации или хранящихся в ненадлежащих условиях пестицидов и агрохимикатов, введения учета сданных в утилизацию пестицидов и агрохимикатов в электронной форме.

С.Ф. Лисовский

исп.: Г.И. Ребровская тел.: +7 (495) 986-66-15